
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 21 del  29/10/2020 

OGGETTO:  RATIFICA  DELIBERAZIONE  DI  GIUNTA  COMUNALE  N.  61  DEL 
05/09/2020 AD OGGETTO: "APPROVAZIONE VARIAZIONE N. 4, D'URGENZA, 
AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2020/2022  -  APPLICAZIONE  AVANZO  DI 
AMMINISTRAZIONE"..

L’anno  duemilaventi ventinove del  mese  di  ottobre alle  ore  20:00, nella  sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
MADEO VINCENZO
POMA DIVO
GOZZI ANNA
MINARI MATTEO
CAVALMORETTI MONIA
POLI CHIARA
SANTACROCE LUCIANO
NOVELLINI GAETANO
BOZZOLINI MARCO
ASINARI DENNIS
GATTO MICHELE

Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 12 ASSENTI N. 1 

E' presente il Sindaco, BORTOLOTTI PIETRO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il  numero degli intervenuti, il  Sig. BORTOLOTTI PIETRO – nella sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 



trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.

Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 2 all'ordine del giorno. 

Deliberazione n. 21 del  29/10/2020 

OGGETTO:  RATIFICA  DELIBERAZIONE  DI  GIUNTA  COMUNALE  N.  61  DEL 
05/09/2020 AD OGGETTO: "APPROVAZIONE VARIAZIONE N. 4, D'URGENZA, 
AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2020/2022  -  APPLICAZIONE  AVANZO  DI 
AMMINISTRAZIONE".

Il SINDACO illustra in modo ampio e dettagliato il punto in approvazione,precisando le 
diverse poste oggetto di variazione sia in parte corrente sia in conto capitale.Illustra 
anche le diverse entrate assegnate dal Ministero e da Regione Lombardia,anche legati 
all’emergenza  da  covid  19  in  atto,  nonché  i  diversi  interventi  di  spesa  che  sono 
finanziati da tali entrate.

Il  consigliere  Novellini  chiede  chiarimenti  sugli  interventi  previsti  di  controllo 
idraulico  ;il  sindaco  precisa  che  sono  intervneti  che  saranno  concordati  con  il  
Consorzio di Bonifica per definire su quali canali intervenire .Aggiunge che si è chiesto 
di fare un tavolo tecnico con Tea e Consorzio Navarolo ,  anche alla luce dei recenti 
eventi  metereologicie  si  sta  aspettando  da  Tea  l’adesione  alla  proposta  per  poi 
decidere come intervenire sul territorio comunale.

Il  consigliere  Novellini  chiede  chiarimenti  anche  sugli  interventi  per  ridurre 
l’incidentalità  stradale  ;  il  sindaco  dice  che  innanzitutto  si  cercherà di  mettere  in 
sicurezza l'incrocio di Correggioverde, poi la cartellonistica della zona industriale, altre 
situazioni presenti su Dosolo e anche sulla strada di accesso a Villastrada ,con un 
passaggio semaforico a chiamata .

Il consigliere Gatto ricorda che anche l’altro incrocio di Villastrada ,dove c’è la banca ,è 
un punto molto critico per la sicurezza,che bisognerebbe sistemare .
Il sindaco conferma che anche su quello si cercherà di intervenire ,ma non è detto che 
le  somme  a  disposizione(  circa  €  90.000,00)  siano  sufficienti  per  fare  tutti  gli 
interventi.

Il consigliere Asinari chiede se sul semaforo di Dosolo sia prevista una rissistemazione 
dell’area per mettere in sicurezza chi si trova all’esterno del bar adiacente alla strada 
provinciale .

Il sindaco dice che sarà arretrato il segnale di stop per chi proviene da Viallstrada e 
saranno installati semafori che fra di loro “dialogano” con sensori intelligenti.     

  Dopo di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l’allegata deliberazione della Giunta Comunale n. 61 del 05/09/2020, ad oggetto 
“Approvazione  variazione  n.  4,  d'urgenza,  al  bilancio  di  previsione  2020/2022  – 
applicazione avanzo di amministrazione”, portata per la ratifica alla odierna seduta 
consiliare;

Visti gli artt. 42, 4° comma, e 175, 4° comma, del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000;



Considerato che la predetta normativa fissa in sessanta giorni il termine entro il quale 
si deve provvedere a sottoporre le variazioni adottate dalla Giunta comunale in via 
d’urgenza alla ratifica del Consiglio Comunale;

Dato atto che il Revisore Unico dei Conti, dott. Bolis Giovanni, ha espresso l’allegato 
parere favorevole ai sensi dell’art. 239 del T.U.E.L.;

Apprezzate le ragioni d’urgenza che hanno consigliato la Giunta a deliberare in vece e 
con i poteri del Consiglio;

Visti  gli  allegati  pareri  previsti  dall’art.  49  del  D.Lgs.  n.  267/2000,  espressi 
favorevolmente dai responsabili di servizio in ordine alla regolarità tecnica e contabile;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Con voti favorevoli 8, astenuti 4 (Gatto, Asinari, Bozzolini, Novellini) espressi in forma 
palese da n. 12 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

-di ratificare ad ogni effetto di legge la deliberazione della Giunta Comunale n. 61 del 
05/09/2020;



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


